
 

 

      

 PILLOLA NEWS  

 N. 03/2014   
  
           
OGGETTO:  Riscontri Dichiarativo modello 730/2014 Redditi 2013 

 

 

L’Agenzia delle Entrate anche quest’anno ha pubblicato sul proprio sito i vari modelli di 

Dichiarazione, con le relative note esplicative, per quanto afferisce ai redditi prodotti nel corso 

dell’anno 2013. 

 

Modello Unico Scadenza 

Versamento a saldo 2013e I rata di acconto per il 2014delle PF e degli altri 
contribuenti con esercizio che coincide con l’anno solare 

* Termine derogabile fino al 16/07 con maggiorazione dello 0.4% 

16/06/2014* 

Presentazione modello PF in Posta 30/06/2014 

Presentazione modello in via Telematica 30/09/2014 

Modello Irap  

Versamento a saldo 2013e I rata di acconto 2014 17/07/2014* 

Presentazione della dichiarazione in via telematica 30/09/2014 

IVA  
Versamento a saldo, 4 trimestre, anno 2013 17/03/2014 

Presentazione in via Telematica della dichiarazione IVA 30/09/2014 

Modello 770  
Presentazione in via telematica 770 semplificato  31/07/2014 

 

Riscontriamo la scadenza del primo Dichiarativo, che è il modello 730/2014 Redditi 2013. 

Modello 730 Scadenza 

Consegna al datore di lavoro – sostituto d’imposta 30/04/2014 

Consegna al CAF o ad un Professionista abilitato 03/06/2014 

Trasmissione telematica da parte del CAF o del Professionista abilitato 30/06/2014 

Operazioni di conguaglio, positive e negative (saldo 2013 e I° acconto 2014) Da Luglio 
2014 



 

 

Presentazione 730 integrativo 27/10/2014 

Trasmissione telematica 730 integrativo 10/11/2014 

II° Acconto 2014 30/11/2014 

Rimborsi oltre i € 4.000 € da Agenzia Entrate 06/12/2014 

 

Il modello può essere predisposto dal: 

 

 Medico Specialista Ambulatoriale a tempo indeterminato; 

 Biologo Specialista Ambulatoriale a tempo indeterminato; 

 Psicologo Specialista Ambulatoriale a tempo indeterminato; 

 Medico Lavoratore Dipendente a tempo determinato/indeterminato; 

 Medico Pensionato; 

 Medico, che può presentare la dichiarazione dei redditi congiuntamente con il 

coniuge non separato ed in possesso di reddito da lavoro dipendente. 

 

Ovviamente non possono essere dichiarati i Redditi da Lavoro Autonomo, ove c’è bisogno di 

avere attribuzione di Partita Iva. 

 

Il modello è composto da: 

o Quadro A- Redditi Terreni 

o Quadro B- Redditi Fabbricati 

o Quadro C- Redditi Lavoro Dipendente - Assimilati 

o Quadro D- Altri Redditi 

o Quadro E- Oneri e Spese 

o Quadro F- Acconti/Ritenute/Eccedenze 

o Quadro G- Crediti d’Imposta 

o Quadro I- Imposte da compensare 

o Firma del Dichiarante 

 

Le principali novità contenute nella dichiarazione dei Redditi modello 730/2014 sono le 

seguenti: 

I. Modello - CUD 2014 redditi 2013 anche senza sostituto: possono presentare il modello 730 

anche i Contribuenti che nel 2013 hanno percepito Redditi, e che nel 2014 non hanno un 

Sostituto d’imposta che possa effettuare il conguaglio; 



 

 

 

II. È possibile utilizzare il credito scaturente dal modello 730/2014 per compensare nel modello 

F24, oltre l’IMU, anche le altre Imposte che possono essere versate con il modello F24; 

 

 

III. È elevato l’importo delle detrazioni d’Imposta previste per i figli a carico; 

 

IV. È elevata la detrazione per le spese relative agli interventi finalizzati al risparmio energetico 

degli edifici, dal 55 al 65% (spese dal 6/06 al 31/12/2013) 

 

 

V. La restituzione delle somme superiori ad € 4.000,00, dopo controllo, sarà fatta dall’Agenzia 

delle Entrate e non più dal Datore di lavoro o Ente pensionistico; 

 

VI. Il Reddito degli Immobili ad uso abitativo non locati situati nello stesso comune nel quale si 

trova l’immobile adibito ad abitazione principale, assoggettati ad IMU, concorre alla formazione 

della base imponibile IRPEF  e delle relative addizionali nella misura del 50%; 

 

 

VII. È diminuita la percentuale relativa all’opzione per la Cedolare Secca sui contratti di 

locazione predeterminati, che scende dal 19 percento al 15 percento; 

 

VIII.  È ridotta dal 15 percento al 5 percento  la deduzione forfettaria del canone di locazione per i 

fabbricati concessi in locazione in assenza di opzione di cedolare secca; 

 

 

IX. Per i premi di assicurazione sulla vita e contro gli infortuni l’importo complessivo massimo 

sul quale calcolare la detrazione del 19 percento  scende ad € 630,00. 

 

Nel rimanere disponibile per ogni altro chiarimento in merito si coglie l’occasione per inviare 

cordiali saluti. 

 

Napoli, lì 06/05/2014 Prof. Francesco Paolo Cirillo 


